

《中国南部民族服饰艺术》讲座--感受民族服饰的独特魅力

2017年10月19日晚19点，由正在我中心举办的《贵州少数民族服饰展》的策展人之一季可梅（Marie-Claire Quiquemelle）女士带来的题为《中国南部民族服饰艺术》的讲座在中心多功能厅开讲，分享了她多年来对于西南地区少数民族服饰的研究成果和收藏经历。

中国南部地区是少数民族聚集的地方，历来保存着悠久、丰富且神秘的民族文化，在他们的服饰图案中，似乎绵延、记录着历史发展的一切。季可梅女士在25年间曾50多次到访云、贵、川等地的少数民族聚居地区，留下了大量珍贵的影像资料。讲座现场她为观众们展示了苗族、侗族、瑶族等多个少数民族派系的服饰照片，精美绝伦，各具特色；并通过讲述其在当地的亲身经历，使观众们对这些少数民族的服饰、习俗有了初步的了解。此外，季可梅女士还对观众们最感兴趣的苗族头饰以及当地没有文字的独特语言文化进行了特别讲解。她认为，少数民族服饰是人类服饰文化发展的活化石，服装的发展程度和社会发展程度是一致的；她呼吁大家保护民族服饰的织绣染技艺，衷心希望这些美好的服饰文化一直延续下去。此次讲座给观众们普及了西南少数民族服饰艺术的特色与来源的知识，配合展厅中展示的作品，使观众能够在视觉欣赏的同时深刻感受到民族文化的魅力。展览将持续至11月25日。

撰稿：魏言哲 张井

摄影：涂雄